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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16867:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 33 Dveře, okna, doplňky,
stavební kování a lehké obvodové pláště, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2021 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN dne 22. září 2021.

Tento dokument nahrazuje EN 16867:2020.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou v textu vyznačeny značkami !".

Tento dokument je jednou z řady evropských norem, které se zabývají stavebními výrobky.

K dispozici jsou také evropské normy pro mechanicky ovládané dveřní štíty, kliky a knoflíky (EN
1906).

Provádění zkoušek začleněných do tohoto dokumentu je považováno za opakovatelné a jako takové
bude umožňovat odpovídající a objektivní posouzení vlastností těchto výrobků v rámci členů CEN.

Jakékoliv zpětné vazby a otázky k tomuto dokumentu by měly být nasměrovány k národním
normalizačním organizacím. Úplný seznam těchto organizací může být nalezen na webových
stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Srbska, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Vývoj stavebního kování zahrnující elektrické a elektronické ovládání a řízení představuje velký
počet výrobků
na trhu.

Pro zámky a dveřní kování je řada elektricky a elektronicky součástí vybavena současnými
mechanickými zámky nebo dveřním kováním doplňující mechatronické dveřní kování (MDF).

Často se také vyskytují doplňující jednotky se zámkem a příslušenstvím dveří ve specifické kombinaci
MDF.
Typické MDF je instalováno přímo na dveřním křídle a zahrnuje všechny funkce jako ovládání ořechu
zámku, čtení a dekódování pověření a dodávku energie.

V normě jsou zahrnuty následující součásti a jednotky.

Typ A:  klika nebo knoflík ovládající dveřní kování elektricky ovládaným ovládačem, čtecí
jednotkou pro pověření a dodávkou energie v kombinaci s mechanicky ovládaným
zámkem, kde zámek splňuje EN 12209 nebo EN 15685.

Typ B:  klika nebo knoflík ovládající dveřní kování s čtecí jednotkou pro pověření a dodávkou
energie s elektricky ovládanými zámky, kde zámek splňuje EN 14846.

Tento dokument nezahrnuje elektricky ovládané zámky nebo zapadací plechy v kombinaci
s ovládacím systémem přístupu nevhodným pro dveře.

Tento dokument stanoví požadavky pro MDF na:

–    kategorii použití zajišťující vlastnosti během normálního použití;

–    životnost zajišťující dobré vlastnosti během doby používání;

–    specifikaci systému managementu;

–    vhodnost pro použití na požárně odolných/protikouřových dveřích;

–    dobré vlastnosti odolnosti proti okolnímu prostředí během životnosti v rozdílných okolních
podmínkách;

–    bezpečnost pro rozdílné typy pověření;

–    odolnost proti napadení zajišťující použití na dveřích odolných proti vloupání;

–    informace o výrobku uvádějící souhrn vlastností.

Provádění zkoušek začleněných do této normy je považováno za opakovatelné a jako takové bude
umožňovat odpovídající a objektivní posouzení vlastností těchto zařízení v rámci členů CEN.

Předpokládá se, že MDF budou splňovat právní předpisy, to je RED – Směrnice o rádiových zařízeních
2014/53/EU.

Podnětem může být potřeba dalších funkcí v konstrukci MDF. Odběratel by se měl přesvědčit, že
výrobky jsou vhodné pro jejich předpokládané použití. Je zvláště důležité, aby ovládání dalších funkcí



souviselo s bezpečným užíváním. Proto tento dokument zahrnuje hodnocení těchto vlastností
obsažených v konstrukci MDF.



1 Předmět normy
1.1 Obecně

Tento dokument se aplikuje na mechatronické dveřní kování (MDF) vhodné pro dveřní sestavy, které
umožňují řízené zamykání a/nebo uvolňování částí prostřednictvím oprávněných elektronických
prostředků. To může být účinné pověřeními (např. karta, kód, biometricky apod.).

MDF podle tohoto dokumentu je kombinována se zámky podle EN 12209, EN 14846, EN 15685 nebo
může být částí nouzových dveřních uzávěrů podle EN 179, EN 1125 nebo EN 13637.

MDF může být samostatné nebo spojené s vnějším řídicím systémem.

Dokument by měl povolit klasifikaci MDF v několika charakteristikách jako je kategorie použití,
životnost, okolní prostředí, bezpečnost a typ ovládacího zařízení.

Vhodnost MDF pro použití na požárně odolných nebo protikouřových dveřních sestavách je určena
zkouškami požární odolnosti provedenými navíc ke zkoušení vlastností určenými tímto dokumentem.

1.2 Vyloučení

Tento dokument nezahrnuje:

–    mechatronické cylindrické vložky podle EN 15684;

–    elektromechanicky ovládané zámky a zapadací plechy podle EN 14846.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


